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ΠΡΟΣ: -Τον Δήμαρχο Αθήνας, κ. Γ. Καμίνη,

Κύριε Δήμαρχε,

Η Αθήνα, ιδιαίτερα το κέντρο της, αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά προβλήματα που έχουν 
σχέση τόσο με το κυκλοφοριακό όσο και με την ατμοσφαιρική ρύπανση, αποτέλεσμα της άμεσης 
και έμμεσης πριμοδότησης του Ι.Χ. Εμείς έχουμε επιλέξει το ποδήλατο σαν ένα μέσο μετακίνησης 
που απαντά με θετικό τρόπο στα παραπάνω προβλήματα. Όμως ο Δήμος της Αθήνας διεκδικεί 
σταθερά μια από τις πρώτες θέσεις στις πόλεις χωρίς ποδηλατική υποδομή, που για άλλες 
Ευρωπαϊκές πόλεις είναι κοινός τόπος.

Οι ΠΟΔΗΛΑΤ-ΙΣΣ-ΕΣ και οι ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΟΔΗΛΑΤΟΥ διεκδικούν με επιμονή το 
αυτονόητο δικαίωμα να χρησιμοποιεί κάθε Αθηναίος το ποδήλατο στην Πόλη με ασφάλεια, 
συμβάλλοντας παράλληλα στη βελτίωση του περιβάλλοντος και της υγείας του. Γι’ αυτό είναι 
απαραίτητο να προχωρήσει ο Δήμος της Αθήνας άμεσα σε εκείνες τις ενέργειες που θα αλλάξουν 
την κατάσταση.

Σ’ αυτά τα πλαίσια προτείνουμε και διεκδικούμε:

Α. Ποδηλατόδρομοι

1. Υλοποίηση της μελέτης του Δ.Α., που έχει γίνει εδώ και καιρό στα πλαίσια των 17 πόλεων.

2. Παρακολούθηση από τον Δ.Α. της υλοποίησης των μελετών των ποδηλατόδρομων Γουδί-Ιλίσια 
και Κηφισιά-Φάληρο για τα τμήματα που τον αφορούν (υπεύθυνοι φορείς Υπ. Υποδομών και 
ΥΠΕΚΑ)

3. Παρακολούθηση και συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς της υλοποιήσης του Μητροπολιτικού 
Δικτύου Ποδηλάτου που αφορά το Δήμο Αθήνας. Σημειώνεται ότι η μελέτη του Μητοπολιτικού 
Δικτύου Ποδηλάτου έχει κατατεθεί στον Ο.Ρ.Σ.Α. από την Μονάδα Βιώσιμης Κινητικότητας του 
Ε.Μ.Π. και θα ενταχθεί στο Ρυθμιστικό του Λεκανοπεδίου Αθηνών. 

4. Χάραξη ποδηλατολωρίδων με διαγράμμιση σε βασικές οδικές αρτηρίες του Δ.Α.

5. Μετατροπή δευτερευόντων οδών σε πεζόδρομους με πρόβλεψη ποδηλατόδρομου και πρόσβασης 
αυτοκινήτων μόνο για τους κατοίκους και επαγγελματικούς λόγους.

Β. Χώροι στάθμευσης

Είναι απαραίτητο να δημιουργηθούν χώροι στάθμευσης για ποδήλατα με κατάλληλες δέστρες (πχ. 
όπως αυτές του ΗΣΑΠ), όχι σε βάρος των πέζων.

Γ. Προβολή του ποδηλάτου

Μετά την έναρξη της υλοποίησης των παραπάνω χρειάζεται να προβληθεί το ποδήλατο σαν μέσο 
μετακίνησης κατάλληλο για την πόλη.



Κύριε Δήμαρχε,

Το πρόγραμμα της παράταξη σας περιείχε αρκετούς στόχους για το ποδήλατο. Εκτιμάμε 
θετικά την λύση που εφαρμόστηκε για τα κλεμμένα ποδήλατα που βρίσκονται στις αποθήκες του 
Δήμου. Σας προτείνουμε μια συνάντηση για να συζητήσουμε διεξοδικά το πρόγραμμα σας και τις 
προτάσεις μας.

Ευχαριστούμε για την προσοχή σας

ΠΟΔΗΛΑΤ-ΙΣΣ-ΕΣ

ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΟΔΗΛΑΤΟΥ


